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EWE TEL erschließt „weiße Flecke“ im Landkreis 
Wittmund 
 
>> Regionaler TK-Anbieter bringt leistungsstarkes Internet in bis zu 7.300 Haushalte 
 
Oldenburg. Das regionale Telekommunikationsunternehmen EWE TEL (Oldenburg) sorgt im 
Landkreis Wittmund für die Kommunikationsmöglichkeiten der Zukunft. Im Rahmen des Clus-
tergewinns „Nordwestniedersachsen und Küste“ schließt der regionale Anbieter im Landkreis 
bis Ende 2011 so genannte „weiße Flecke“, bislang mit Breitband unterversorgte Gebiete, bes-
ser an das Internet an. 
 
„Wir freuen uns, dass wir in naher Zukunft nun auch in schwerer zu erschließenden Gebieten im 
Raum Wittmund moderne und vor allem schnelle Telekommunikationslösungen anbieten kön-
nen“, so Frank Wölbern, Leiter der EWE TEL-Geschäftsregion Weser-Ems. „Damit übernehmen 
wir auch zukünftig Verantwortung für den Breitbandausbau in der Region.“ Insgesamt wird EWE 
TEL gemeinsam mit der EWE NETZ GmbH im Landkreis Wittmund rund 65 eigene 
Kabelverzweiger (KVz) aufstellen und so ein Gebiet mit einem Potenzial von rund 7.300 Haus-
halten an das eigene Glasfasernetz anschließen. Dafür investiert EWE TEL im Landkreis zu-
sammen mit der Fördersumme aus dem Konjunkturpaket II bis Ende nächsten Jahres eine 
Summe von insgesamt 3 Mio. Euro.  
 
Bei einem KVz-Ausbau führt EWE TEL die leistungsfähige Glasfaserleitung neu bis zum beste-
henden Kabelverzweiger der Deutschen Telekom AG. Daneben stellt das Unternehmen einen 
eigenen Schrank, in dem moderne DSL-Technik aufgebaut wird. Dahinter folgen die herkömmli-
chen Hausanschlussleitungen aus Kupfer, die mit jedem Meter Leitung an Leistung verlieren. 
Auch künftig sind daher die Länge und die Qualität dieser Kupferleitung entscheidend für die 
beim einzelnen Kunden verfügbare Bandbreite. In von EWE TEL schon ausgebauten Regionen 
erhalten Kunden aktuell das Produkt „DSL Mega Plus“ mit einer Downloadgeschwindigkeit von 
bis zu 50 Megabit pro Sekunde (Mbit/s).  
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Bis Juli 2010 wird ein Zeitplan für den Breitbandausbau im Landkreis erstellt. Sobald feststeht, 
wann in welchen Gebieten die neue Technik voraussichtlich zur Verfügung steht, informiert 
EWE TEL darüber direkt oder im Rahmen von Informationsveranstaltungen in den erschlosse-
nen Gebieten. 
 
Das Cluster „Nordwestniedersachsen und Küste“, für das EWE TEL den Zuschlag des Landes 
erhalten hat, umfasst neben dem Landkreis Wittmund auch Regionen in den Landkreisen Fries-
land, Osnabrück, Emsland, Leer, Ammerland, Aurich, Wesermarsch und Cuxhaven. Im Verlauf 
des Vergabeverfahrens hatten die Landkreise zunächst bei ihren Bürgern den Breitband-Bedarf 
erhoben und „weiße Flecken“ an das Land gemeldet. Das Land hat die gemeldeten Gebiete 
dann auf ihre Förderfähigkeit hin überprüft. EWE TEL setzt die Fördermittel und eigene Investi-
tionen in den förderfähigen Gebieten so ein, dass möglichst viele Haushalte von der neuen 
Technik profitieren. 
 
Im Jahr 2009 hat EWE TEL bereits rund 250 Kabelverzweiger mit Glasfaser erschlossen und so 
in zahlreichen bislang nicht ausreichend versorgten Gebieten im Nordwesten Deutschlands 
moderne Breitbandzugänge ermöglicht.  
 
 
 
 
 
 
 
Über EWE TEL 
Die EWE TEL GmbH (Oldenburg) ist mit mehr als 600.000 Kunden eines der größten regionalen Telekommunikati-
onsunternehmen Deutschlands und bietet in Niedersachsen, Bremen sowie Teilen Brandenburgs und Nordrhein-
Westfalens alle Telekommunikationsdienste aus einer Hand: Hochgeschwindigkeits-Internet, Mobilfunk, Festnetz-
Telefonie, TV und hochwertige Geschäftskundenlösungen. Mit seiner klaren Ausrichtung auf den Kunden sowie dem 
Netz aus eigenen ServicePunkten und über 300 Vertriebs- und Servicepartnern in der Region steht das Unternehmen 
dabei für Kundennähe und schnellen Service. Zur EWE TEL GmbH zählen die Telekommunikationsmarken EWE TEL 
(Ems-Weser-Elbe), nordcom (Bremen), osnatel (Osnabrück), Teleos (Herford) und Eggenet (Paderborn) sowie der 
TV-Kabelnetzbetreiber Martens (Hamburg). Darüber hinaus hält die EWE TEL GmbH 100-Prozent-Beteiligungen an 
den Tochtergesellschaften BCC (Braunschweig), BREKOM (Bremen) und Telta (Eberswalde). Die EWE TEL GmbH 
selbst ist eine 100-prozentige Tochter des Energieunternehmens EWE AG. 
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